
平衡移動の原理（ルシャトリエの原理）

【問題Ａ】
それぞれの条件の変化で平衡はどの方向に移動するか。矢印（→、←）で答えなさい。
ただし、平衡が移動しない場合は×印としなさい。

（１） Ｈ２ ＋ Ⅰ２ æ ２ＨⅠ において、Ｈｅを加える。（容器の体積は一定）

（２）ＮＨ３＋ Ｈ２Ｏ æ ＮＨ４
＋ ＋ ＯＨ－ において水を加える。

（３）ＮＨ３＋ Ｈ２Ｏ æ ＮＨ４
＋ ＋ ＯＨ－ においてＮＨ４Ｃｌを加える。

（４）ＮＨ３＋ Ｈ２Ｏ æ ＮＨ４
＋ ＋ ＯＨ－ においてＨＣｌを吹き込む。

（１） （２） （３） （４）

【問題Ｂ】
それぞれの条件の変化で平衡はどの方向に移動するか。矢印（→、←）で答えなさい。
ただし、平衡が移動しない場合は×印としなさい。

（１） Ｎ２ ＋ Ｏ２ æ ２ＮＯ 加圧する。

（２） CO ＋２Ｈ２ æ C Ｈ３ＯＨ（気体） 加圧する。

（３）Ｎ２Ｏ４ æ ２ＮＯ２ 減圧する。

（４）C（固体）＋ Ｏ２ æ C Ｏ２ 減圧する。

（１） （２） （３） （４）
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【問題Ｃ】
それぞれの条件の変化で平衡はどの方向に移動するか。矢印（→、←）で答えなさい。
ただし、平衡が移動しない場合は×印としなさい。

（１） Ｎ２ ＋ Ｏ２ æ ２ＮＯ－ 43.2 kcal 加熱する。

（２） Ｎ２＋３Ｈ２ æ ２ＮＨ３ ＋ 22.0kcal 加熱する。

（３） Ｎ２Ｏ４ æ ２ＮＯ２ － 14.0 kcal 冷却する。

（４）２ＳＯ２＋ Ｏ２ æ２ＳＯ３＋ 45.9kcal 冷却する。

（５）２ＮＯ æ Ｎ２ ＋ Ｏ２ ＋ 43.2 kcal 触媒を加える

（１） （２） （３） （４） （５）

【問題Ｄ】
次の反応が平衡状態にあるとき（ ）の条件で平衡はどちらに移動するか。
矢印で答えなさい。ただし、移動しない場合は×としなさい。

（１） Ｎ２＋３Ｈ２ æ ２ＮＨ３ ＋ 22.0kcal （減圧する）

（２） ２ＮＨ３ æ Ｎ２＋３Ｈ２ － 22.0kcal （冷却する）

（３） Ｎ a Ｃ l æ Ｎ a ＋＋Ｃ l － （ＨＣｌを吹き込む）

（４） ４ＮＨ３＋５Ｏ２ æ４ＮＯ＋６Ｈ２Ｏ （白金触媒を加える）

（５） ２ＣｒＯ４
２－＋２Ｈ＋ æＣｒ２Ｏ７

２－＋Ｈ２Ｏ（Ｎ a ＯＨを加える）

（１） （２） （３） （４） （５）


